
GLASAJ, TEBE SE TIČE!

Izbori se za bolji nacionalni savet

Upiši se, glasaj, odluči

DE ĆIRO VOTO, PHANGLINO SI TUSA!

De zor vaš o majfeder nacionalno konsilo

Semnosar tut, alosar, an i decisija

DE KLO VOTO, PHANGLINO SI TUA!

De zor baš o pošukar nacionalno konsili

Semnosarpe, alosar, ane i decisija
Na jesen se bira novi sastav Nacionalnog saveta romske nacionalne manji
ne. Ovaj savet je telo koje, između ostalog, predstavlja tebe i romsku nacio-
nalnu manjinu u oblasti 

1  obrazovanja, 
2  obaveštavanja na tvom jeziku, 
3  kulture i 
4  službene upotreba jezika i pisma. 

Nacionalnom savetu možeš da se obratiš za pomoć ukoliko imaš bilo kakav 
problem ili nedoumicu u vezi sa školovanjem i obrazovanjem, upotrebom 
svog jezika i pisma, ukoliko te zanimaju događaji iz oblasti kulture i očuvanje 
kulturnog identiteta i u drugim slučajevima koji su povezani sa ovim temama. 
Sva ova pitanja su jako bitna za tebe i tvoj život i zbog toga je veoma važno 
da učestvuješ u izboru ljudi koji će te predstavljati u savetu. 
Da bi mogao/la da glasaš na izborima i izabereš članove saveta koji će te 
predstavljati u javnom i političkom životu, važno je da znaš sledeće: 

 f Moraš imati najmanje 18 godina i biti državljanin Republike Srbije; 
 f Moraš biti upisan/a u poseban birački spisak! Poseban birački spisak 
se pravi za svaku nacionalnu manjinu i da bi se u njega upisao/la, 
moraš lično da odeš u svoju opštinsku ili gradsku upravu (u mestu u 
kojem živiš) i tražiš obrazac za upis u birački spisak. Za popunjavanje 
obrasca potrebna ti je lična karta i pet minuta vremena! Obrazac ćeš 
predati opštinskom službeniku, koji će zatim proveriti podatke i ukoliko 
je sve u redu, upisaće te u poseban birački spisak. 

 f Nakon što se upišeš u poseban birački spisak, možeš da izađeš na iz-
bore, da popuniš glasački listić i da tako izabereš ljude koji će te pred-
stavljati u Savetu. 

Savet nacionalne manjine se bira jednom u četiri godine. Sledeći put ćeš 
imati priliku da utičeš na sastav nacionalnog saveta tek 2022. godine. Ne 
propuštaj priliku da ostvariš svoja prava i da izabereš dobre, kvalitetne i 
vredne predstavnike u telu koje te predstavlja i koje može da ti pomogne 
u različitim oblastima. Važno je da se upišeš u poseban birački spisak, da 
glasaš i da se izboriš za bolji savet, jer TEBE SE TIČE!
Ako imaš neku nedoumicu u vezi sa izborima i izbornim procedurama, piši 
CeSID-u na cesid@cesid.rs ili nas zovi na 011/407-56-05, ili piši Koaliciji romske 
omladine Srbije na office@kros.rs. 



Ani tomna ja purano milaj alosarolpe e nevi struktura kotar o Nacionalno 
konsilo e romane nacionalno minoritetosko.  Akava konsilo, prezentuinol 
tute hem o romano nacionalno minoriteto ano areje

1  edukacija
2  o ikalipe e informacijengo pi ke dajakiri čhib
3  kultura hem
4  oficijalno vakeripe e čhibjako hem patrinako.

Ano Nacionalno konsili šaj te rode o ažutipe te sine tut ma savo proble-
mo ja pučipe phanglino vaš i skola ja edukacija, vakeripe ke čhibjako 
hem patrinako, te sine tut intereso kotar o keripe ani area e kulturaki hem 
o chidipe e samako baš o kulturako identiteti hem aver abserija phangline 
bašo akala teme.
Sa akala pučimata si klidutne baše tute thaj klo dživdipe hem odoleske si 
but importantno te de klo aktiviteti ano alosaripe e manušengo save ka 
reprezentuinen tute ano konsilo.
Te šaj de klo voto pe alosarimata hem alosare e membruren e konsiloske 
save ka reprezentuinen tute ano pablikano thaj politikako dživdipe, impor
tantno si te džane akava:  

 f Musaj te ovol tut majhari 18 berš hem te ove rezidento e Republika 
Srbijako;

 f Musaj te ove semnosardo ano ulavdo alosarimasko registri! O ulavdo 
alosarimasko registri kerolpe bašo sakon nacionalno minoriteti hem te 
mangljan ano leste te semnosarepe , musaj  personalno te dža ani 
piri komunaki  ja  foroski direkcija (ano than kaj beše) hem te rode o 
formulari bašo semnosaripe ano alosarimasko registri. Bašo pherdipe e 
formularosko trubul tuke e identitetoski karta thaj pandž minutija kotar 
o vahto! O formulari šaj te ačhave e komunake oficijalne dženeske, 
savo ka dikhljarel e date hem te sine sa šukar, ka semnosarol tute ano 
ulavdo alosarimasko registri.   

 f Palo semnosaripe ano ulavdo alosarimasko registri, šaj te ikljove pe alo-
sarimata, te phere o alosarimasko lil hem ađahar te alosare e manušen 
save ka reprezentuinen tute ano Konsili. 

O Konsili e nacionalne minoritetosko alosarelpe jek var ano štar berš.  Aver 
drom ka ovol tut šansa te paruves i struktura e nacionalne konsiloski ko 2022. 
berš. Ma muk i šansa te phere pire hakaja hem te alosare e dženen saven isi 
kvaliteti hem e bućarne reprezentatorjen ano šariri savo reprezentuinol tute 
vi savo šaj te ažutinol tuke ano verver areje e dživdimaske. Importantno si te 
semnosarepe ano ulavdo alosarimasko registri, te de klo voto hem te de i 
zor vaš o majfeder konsili, odoleske so si KLO DŽIVDIPE ANO PUČIPE!
Te sine tut nesave pučimata phangline bašo alosaripe hem o alosarimaske 
procedure, lekhar e CeSID-oske pi e-mail adresa cesid@cesid.rs ja akhar 
amen po telefoni  011/407-56-05, ja lekhar e Koalicijake kotar o romano ter-
nipe ani Srbija office@kros.rs.

Andi tomna vaj purano milaj alosarelpes i nevi struktura katar Nacionalno 
konsilo e romane nacionalno minoritetosko.  Akava konsilo, prezentuisarel 
tute thaj o romano nacionalno minoriteto ande areje

1  edukacija
2  o inkalipe e informacijengo pi ćire dejaki čhib
3  kultura thaj
4  oficijalno vakaripe e čhibjako thaj patrinako.

Ando Nacionalno konsilo šaj te rodes o ažutipe te sasas tut ma savo prob-
lemo vaj pučipe phanglino vaš i skola vaj edukacija, vakaripe ćire čhibjako 
thaj patrinako, te sasas tut intereso vaš e kerimata katar i area e kulturaki 
thaj crdipe e samako vaš o kulturako identiteto vi aver abserija phangline 
vaš akala teme.
Sa akala pučimata si klidutne vaš e tute thaj ćiro dživdipe vi godolese si 
but importantno te des ćiro aktiviteto an alosaripe e manušengo save ka 
reprezentuisaren tut ando konsilo.
Te šaj des ćiro voto pe alosarimata thaj alosares e membruren e konsiloske 
save ka reprezentuisaren tut an pablikano thaj politikako dživdipe, impor
tantno si te džanes akava:  

 f Musaj te ovel tut majzala 18 berš thaj oves rezidento e Republika Srbijako;
 f Musaj te oves semnosardo ando ulavdo alosarimasko registro! O ula
vdo alosarimasko registro kerelpes vaš sakon nacionalno minoriteto vi 
te manglan an leste te semnosares tut , musaj  personalno te džas andi 
ćiri komunaki vaj foroski direkcija (ando than kaj bešes) vi te rodes o 
formularo vaš o semnosaripe an alosarimasko registro. Vaš o pherdipe 
e formularesko trubul tuke ćiri identitetoski karta thaj pandž minutura 
katar o vahto! O formularo šaj te ačhaves e komunake oficijalne dže
neske, savo ka dikhljarel e date vi te sasas sa lačhe, ka semnosarel tut 
an ulavdo alosarimasko registro.   

 f Palo semnosaripe ando ulavdo alosarimasko registro, šaj te inkljes pe 
alosarimata, te pheres o alosarimasko lil vi geja te alosares e manušen 
save ka reprezentuisaren tut ando Konsilo. 

O Konsilo e nacionalne minoritetosko alosarelpes jek var ande štar berš.  
Aver drom ka ovel tut šansa te paruves i struktura e nacionalne konsiloski 
ko 2022. berš. Ma muk i šansa te pheres ćire hakaja vi te alosares e dženen 
saven isi kvaliteto thaj e bućarne reprezentatorjen ando šariri savo reprez-
entuisarel tut vi savo šaj te ažutisarel tuke ande verver areje e dživdimaske. 
Importantno si te semnosares tut an ulavdo alosarimasko registro, te des 
ćiro voto thaj des i zor vaš o majfeder konsilo, godolese so si ĆIRO DŽIVDIPE 
ANDO PUČIPE!
Te sasas tut nesave pučimata phangline vaš o alosaripe thaj alosarimaske 
procedure, lekhar e CeSID-oske pi e-mail adresa cesid@cesid.rs vaj akhar 
amen po telefono 011/407-56-05, vaj lekhar e Koalicijake e romane ternipa-
ski an Srbija office@kros.rs.


